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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA PRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 02/06/2026 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Rodrigo Rollemberg (PSB - DF) - O Deputado manifestou preocupação com os desdobramentos envolvendo 
o Banco de Brasília (BRB) e o Banco Master, citando reportagem do Correio Braziliense que atribuiu ao ex-
Presidente do BRB, Paulo Henrique Costa, declarações sobre supostas orientações do então Governador 
Ibaneis Rocha para operações financeiras entre as instituições. Além disso, mencionou informações 
relacionadas à tentativa de aprovação da compra do Banco Master pelo BRB, bem como suspeitas sobre 
recursos enviados ao exterior. Também associou viagens de autoridades e empresários aos fatos investigados 
e defendeu o aprofundamento das apurações pela Polícia Federal (PF). Por fim, criticou acordo firmado pelo 
Governo do Distrito Federal para cobrir prejuízos vinculados ao BRB, argumentando que os custos não 
deveriam recair sobre a população e cobrando a recuperação dos recursos que teriam causado o rombo da 
instituição. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado destacou os princípios apresentados na encíclica Magnifica Humanitas, 
do Papa Leão, ressaltando a dignidade inalienável da pessoa humana, a necessidade de enfrentar a solidão e a 
exclusão social, bem como a promoção da justiça, da paz e da responsabilidade ambiental. Além disso, 
assinalou que a mensagem papal incentivou a esperança e a ação em favor do bem comum. Na continuidade, 
relatou reunião com mulheres da Paraíba e do Rio Grande do Norte participantes da 5ª Conferência Nacional 
de Políticas para as Mulheres (CNPM), que apresentaram demandas por delegacias especializadas 24 horas e 
atendimento humanizado às vítimas de violência. Por fim, informou o compromisso de elaborar projeto de lei 
para instituir o Protocolo Nacional de Atendimento Humanizado à Mulher e defendeu que o Parlamento 
priorize pautas voltadas à justiça social, ao alívio fiscal e à proteção das famílias brasileiras. 

 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado marcou o retorno à Câmara dos Deputados 
destacando a responsabilidade de representar a Paraíba, em especial Guarabira (PB) e a região do Brejo, além 
de ressaltar a trajetória política pautada pela defesa da probidade e da transparência. Na continuidade, 
relatou articulações com o Governo da Paraíba em torno de projetos de infraestrutura e da melhoria da 
malha viária regional. Também enfatizou a atuação em defesa das pessoas com deficiência, mencionando 
iniciativas legislativas voltadas ao segmento e defendendo a interiorização dos serviços da Fundação Centro 
Integrado de Apoio à Pessoa com Deficiência (Funad). Por fim, cobrou maior atenção orçamentária para a 
região do Brejo e para as políticas destinadas às pessoas com deficiência, associando essa pauta à redução das 
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desigualdades e à ampliação do acesso à educação, à saúde e a serviços públicos, além de reafirmar o 
compromisso de atuar em defesa da Paraíba e do País. 

 Padre João (PT - MG) - O Deputado alertou para os impactos do uso de agrotóxicos na produção agrícola 
brasileira e criticou a utilização de substâncias já proibidas em mercados como a União Europeia (UE) e os 
Estados Unidos. Além disso, defendeu o fortalecimento de políticas de incentivo aos bioinsumos, à 
agroecologia e à produção orgânica, citando pesquisas da Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária 
(Embrapa) que apontariam viabilidade produtiva sem o uso desses produtos. Na continuidade, associou 
determinados agrotóxicos a prejuízos ambientais, como a morte de abelhas, e a problemas de saúde, 
incluindo câncer, doenças neurológicas e casos de má-formação fetal. Por fim, apelou aos Parlamentares 
ligados ao agronegócio para que apoiem a transição para modelos produtivos com menor dependência de 
agrotóxicos, argumentando que essa mudança contribuiria para a preservação da saúde pública e da 
competitividade dos produtos brasileiros nos mercados interno e externo. 

 Heloísa Helena (REDE - RJ) - A Deputada defendeu a instalação de uma Comissão Parlamentar Mista de 
Inquérito (CPMI) para investigar o Banco Master, argumentando que os prejuízos decorrentes de supostas 
irregularidades acabariam sendo suportados pela população por meio de recursos públicos. Além disso, 
afirmou que aposentados e pensionistas, bem como Estados e Municípios, poderiam ser afetados pelos 
impactos financeiros relacionados ao caso. Na continuidade, criticou o que classificou como proteção a 
interesses políticos e sustentou que a apuração dos fatos seria necessária para identificar responsabilidades e 
evitar que os custos recaíssem sobre os serviços públicos e os orçamentos governamentais. Por fim, reiterou o 
apelo para que os requerimentos de criação da CPMI fossem lidos e a comissão instalada pelo Congresso 
Nacional. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado manifestou preocupação com a substituição da aeronave ATR-
72 da Azul Linhas Aéreas por um modelo Grand Caravan na rota que atende Guanambi (BA) e região, após 
anos de articulação para viabilizar a operação aérea regional. Além disso, destacou os investimentos 
realizados na infraestrutura aeroportuária e afirmou que a antiga operação apresentava taxa de ocupação 
próxima de 70%. Também relatou impactos negativos para empresários e moradores da região, bem como 
criticou os elevados preços das passagens aéreas no País. Por fim, defendeu a ampliação da concorrência no 
setor aéreo, argumentando que a concentração do mercado em poucas empresas prejudica consumidores e 
compromete a oferta de serviços adequados às necessidades das cidades do interior. 
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 Marcos Braz (PSDB - RJ) - O Deputado assumiu o mandato destacando a trajetória ligada ao esporte e o 
compromisso de atuar em favor dos 92 Municípios do Rio de Janeiro, com foco em políticas voltadas à 
educação, saúde, segurança pública e desenvolvimento humano. Além disso, ressaltou a experiência na 
gestão esportiva do Município do Rio de Janeiro, a ampliação de equipamentos esportivos em áreas 
vulneráveis e a defesa do esporte como instrumento de inclusão social. Na continuidade, informou a intenção 
de apresentar projeto de lei para fortalecer protocolos de proteção às mulheres em eventos esportivos e 
grandes espetáculos, em razão da realização da Copa do Mundo Feminina de 2027 no Brasil. Também 
defendeu maior responsabilidade financeira no futebol, criticando práticas que transferem dívidas sem 
perspectiva de pagamento. Por fim, manifestou apoio à pré-candidatura de Helena Vieira ao Senado pelo Rio 
de Janeiro, destacando a importância da participação feminina na política. 

 Airton Faleiro (PT - PA) - O Deputado criticou integrantes da família Bolsonaro por supostas articulações 
junto aos Estados Unidos relacionadas à política tarifária aplicada ao Brasil, classificando tais iniciativas como 
prejudiciais à economia nacional e à soberania do País. Além disso, defendeu a atuação do Governo Federal 
na preservação das relações econômicas internacionais e na busca por novos mercados para os produtos 
brasileiros. Em seguida, destacou a realização, em Marabá (PA), de evento vinculado ao Projeto 50+50 
Transamazônica e BR-163, viabilizado por emenda parlamentar de sua autoria, destinado a resgatar a 
memória da ocupação dessas regiões. Por fim, informou que a iniciativa resultou na produção de livros, 
curtas-metragens e um longa-metragem sobre a história da colonização da Transamazônica e da BR-163, bem 
como na homenagem a lideranças que participaram desse processo histórico. 

 Silvio Antonio (PL - MA) - O Deputado criticou declarações do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva sobre a 
classificação do PCC e do Comando Vermelho como organizações terroristas pelos Estados Unidos, afirmando 
que a medida poderia contribuir para ampliar o combate ao crime organizado por meio de sanções 
financeiras, restrições migratórias e cooperação internacional. Além disso, apontou o avanço da atuação de 
facções criminosas em diferentes regiões do País e associou esse cenário ao agravamento da insegurança 
pública. Na continuidade, ressaltou os impactos da violência sobre as famílias brasileiras e defendeu que o 
enfrentamento ao crime deve ser tratado como prioridade nacional. Por fim, elogiou a atuação do Senador 
Flávio Bolsonaro em relação ao tema e criticou a condução do Governo Federal na área da segurança pública. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado criticou a tramitação da proposta de alteração da escala de trabalho 6 
por 1, argumentando que a medida poderia gerar impactos sobre a informalidade, os preços e a oferta de 
empregos. Além disso, comparou indicadores econômicos do Brasil com os de outros países, como Paraguai e 
Estados Unidos, destacando diferenças em salários, carga tributária, custo de bens de consumo e 
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combustíveis. Na continuidade, manifestou preocupação com a migração de empresas para países vizinhos 
em busca de condições mais favoráveis para os negócios. Por fim, apontou a queda de universidades federais 
brasileiras em rankings internacionais e defendeu mudanças nas políticas públicas voltadas à educação e ao 
desenvolvimento econômico, com o objetivo de ampliar a competitividade e as oportunidades para a 
população. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado criticou o preconceito contra candidatos oriundos de famílias 
políticas, especialmente no Maranhão, defendendo que o fato de alguém ser parente de político não deve ser 
tratado como defeito ou impedimento para governar. Citou pré-candidatos ao Governo Estadual, destacando 
que Orleans Brandão tem sido atacado principalmente por ser sobrinho do Governador Carlos Brandão, 
embora tenha demonstrado honestidade, competência e capacidade de diálogo em sua atuação pública. 
Afirmou ainda que a população deve avaliar os candidatos por suas virtudes — como honestidade, 
experiência, competência administrativa e disposição para dialogar com a sociedade e a classe política — e 
não por sua origem familiar. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado manifestou preocupação com exonerações promovidas por 
corregedorias, especialmente na Polícia Rodoviária Federal (PRF), argumentando que servidores estariam 
sendo afastados por motivos que considera pouco relevantes e que, com isso, as vagas acabam se perdendo. 
Citou o caso do ex-superintendente Aristóteles Cadidé, em Mato Grosso, exonerado após suposto uso de 
viatura para ir para casa, e comparou a situação ao uso de aviões da FAB por autoridades. Concluiu que há 
uma “guerra política” contra superintendentes da PRF, que estariam em situação permanente de risco de 
exoneração, e pediu ao Diretor-Geral Antônio Fernando que corrija essas injustiças. 

 Weliton Prado (PSD - MG) - O Deputado criticou a Companhia Energética de Minas Gerais (Cemig) e a 
Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) pela autorização de novo reajuste na tarifa de energia em Minas 
Gerais, que penaliza consumidores, comércio, indústria e produtores rurais apesar da má qualidade do serviço 
prestado pela distribuidora. Afirmou ainda que a Cemig é uma das piores empresas de energia do Brasil, com 
quedas constantes, prejuízos a produtores, escolas, fóruns e cidades, ao mesmo tempo em que registra lucros 
bilionários e distribui dividendos a acionistas. Denunciou também falta de transparência, suposta blindagem 
da Aneel e irregularidades já apontadas em fiscalizações, defendendo um “pente-fino” nos investimentos da 
empresa. Por fim, anunciou que vai recorrer à Justiça Federal, à Aneel e apresentar projeto de lei para impedir 
reajustes quando distribuidoras não cumprirem indicadores de qualidade. 
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 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado relatou visitas realizadas a Municípios de sua região, 
destacando, em Palmas de Monte Alto (BA), a inauguração do Parque Jair Pereira e as comemorações pelos 
186 anos de emancipação política da cidade, com grande participação popular e sem ocorrências graves. Em 
seguida, mencionou agenda em Urandi (BA), onde acompanhou, ao lado do Prefeito Warlei, do Vice-Prefeito 
Sinha e de Vereadores, a finalização da pavimentação asfáltica do bairro Girassol, viabilizada por emenda 
Parlamentar de seu mandato, além de ressaltar investimentos em infraestrutura, saúde e estradas rurais. 
Elogiou também o início das obras da Policlínica Municipal e a realização da 8ª Exposição do Haras Santa 
Quitéria, organizada por Neto de Edi, reafirmando sua parceria com a administração municipal e seu 
compromisso de continuar destinando apoio e emendas para Urandi (BA). 

 Átila Lins (PSD - AM) - O Deputado registrou a visita do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva ao Amazonas, 
destacando entregas e anúncios considerados importantes para o Estado, como 576 apartamentos do Minha 
Casa, Minha Vida em Manaus (AM) e avanços relacionados à BR-319, especialmente no chamado Trecho do 
Meio, que poderá integrar definitivamente o Amazonas ao restante do País por via rodoviária. Ressaltou 
também a assinatura de atos para a construção do Porto Manaus Moderna e para a retomada do Programa 
Luz para Todos, com recursos voltados tanto à expansão da rede elétrica quanto à implantação de energia 
solar em comunidades isoladas.  

 Sargento Portugal (PODE - RJ) - O Deputado criticou os critérios adotados pela Polícia Militar do Estado do 
Rio de Janeiro para concessão de promoção por ato de bravura, afirmando que a honraria deve reconhecer 
situações excepcionais e não pode ser banalizada, seletiva ou usada como instrumento de favorecimento. 
Comparou casos em que policiais do 41º Batalhão tiveram parecer desfavorável apesar de prisões e 
apreensão de fuzis, enquanto outro policial, ligado ao ex-Governador Cláudio Castro, teria recebido parecer 
favorável em ocorrência sem prisões ou apreensões, levantando suspeitas sobre influência política. 
Denunciou também o uso da segurança pública como “trampolim político”, criticou operações que resultam 
em mortes de policiais sem oferecer soluções estruturais às comunidades e pediu ao novo Secretário da 
Polícia Militar, Coronel Silvio Guerra, que reveja os casos de bravura e reconheça adequadamente os policiais 
que arriscam a vida diariamente. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado relatou agendas realizadas no Maranhão e destacou a 
receptividade popular à sua atuação em defesa dos trabalhadores, especialmente em relação ao fim da 
jornada 6 por 1, bem como ao apoio ao Governo do Presidente Lula. Mencionou também visitas a Brejo (MA), 
ao lado da Prefeita Thâmara e de lideranças locais; a Buriti (MA), onde tratou da situação dos servidores 
públicos municipais; a São Mateus do Maranhão (MA), com o Vereador Sapo e grupo político da cidade; e a 
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Conceição do Lago-Açu (MA), onde elogiou o trabalho do Dr. Alyson em levar eventos e atenção a 
comunidades mais distantes. Por fim, afirmou que o Maranhão reconhece as ações do Presidente Lula e 
defendeu que a futura campanha permita comparar os avanços do atual Governo com o período anterior, 
reforçando sua expectativa de dias melhores para o País. 

 Jorge Solla (PT - BA) - O Deputado acusou a família Bolsonaro de trair a soberania nacional ao articular 
medidas nos Estados Unidos que poderiam prejudicar a economia brasileira e setores estratégicos do País. 
Citou ataques ao Pix, à política de patentes, à autonomia farmacêutica, ao pré-sal, às terras raras e aos 
minerais críticos como exemplos de interesses estrangeiros que estariam sendo favorecidos. Além disso, 
relembrou a tentativa de golpe de Estado e criticou propostas de anistia a envolvidos em atos golpistas. Por 
fim, defendeu a união dos Parlamentares em defesa da soberania, da independência nacional e da proteção 
das riquezas brasileiras. 

 Pastor Henrique Vieira (PSOL - RJ) - O Deputado informou que protocolou no Supremo Tribunal Federal 
pedido para que o Senador Flávio Bolsonaro seja incluído no inquérito que investiga Eduardo Bolsonaro por 
suposta atuação contra instituições brasileiras e contra a soberania nacional. Afirmou que Flávio Bolsonaro 
teria viajado aos Estados Unidos, encontrado Eduardo Bolsonaro e participado de reunião com Donald Trump, 
após a qual surgiram indicações de sobretaxa a produtos brasileiros e críticas ao Pix, medidas que poderiam 
prejudicar a economia, empresas, empregos e pequenos negócios no Brasil. Acusou a família Bolsonaro de 
agir contra o povo brasileiro para proteger seus próprios interesses políticos e familiares. Por fim, defendeu 
uma investigação técnica e séria sobre a conduta do Senador. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado criticou o Governo do Presidente Lula, afirmando que ele não 
cumpriu promessas de campanha e passou a buscar inimigos externos, especialmente os Estados Unidos, para 
justificar seus próprios fracassos. Afirmou que Lula teria provocado Donald Trump, adotado uma diplomacia 
pouco pragmática e depois responsabilizado a família Bolsonaro pelo tarifaço imposto ao Brasil, medida que 
prejudicaria especialmente Estados como Mato Grosso e Pará. Acusou também o Presidente de fazer 
declarações irresponsáveis contra o Senador Flávio Bolsonaro, que poderiam estimular violência política, e 
afirmou que Lula tenta se vitimizar para esconder rejeição e fraqueza política.  

 Sargento Portugal (PODE - RJ) - O Deputado registrou um pedido de moradores de São José de Ubá (RJ) e 
do Subtenente PM Macedo, do 36º Batalhão de Santo Antônio de Pádua, pela instalação de redutores de 
velocidade na RJ-186, na altura do quilômetro 50. Informou que a demanda surgiu após o atropelamento de 
um pastor em frente à Igreja Batista Boa Mente e diante do histórico de acidentes no local. Relatou que 
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oficiou ou iria oficiar o Departamento de Estradas de Rodagem (DER) para solicitar providências e destacou a 
necessidade de chamar a atenção das autoridades para os riscos enfrentados por motoristas e pedestres na 
região. 

 Coronel Ulysses (UNIÃO - AC) - O Deputado criticou declarações atribuídas ao Governo Federal sobre a 
classificação do PCC e do Comando Vermelho como organizações terroristas pelos Estados Unidos. Associou o 
avanço das facções criminosas à atuação de Governos do PT e relatou sua experiência de mais de 30 anos na 
segurança pública, incluindo o período em que comandou a Polícia Militar do Acre. Relatou que as 
organizações criminosas exercem controle territorial, impõem restrições à população e desafiam o poder 
público. Defendeu o endurecimento da legislação penal e afirmou que sua atuação no Congresso esteve 
voltada ao combate ao crime organizado e à proteção dos cidadãos. Também prestou homenagem aos 
profissionais da segurança pública que atuaram no enfrentamento à criminalidade. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado atribuiu ao Governo Federal a responsabilidade por controvérsias 
envolvendo o sistema financeiro e a segurança pública, criticando tentativas de associar integrantes da 
Oposição a investigações e organizações criminosas. Citou reuniões entre o Presidente da República e o 
empresário Daniel Vorcaro, mencionando debates sobre a condução de instituições financeiras. Também 
relembrou discussões relacionadas a projetos de combate ao crime e episódios envolvendo facções 
criminosas, além de mencionar fatos ligados à gestão pública em São Paulo. Informou que a tentativa de 
responsabilizar a Oposição por problemas enfrentados pelo País buscou desviar o foco de questões que 
deveriam ser esclarecidas pelo próprio Governo. 

 Ricardo Maia (MDB - BA) - O Deputado relatou agendas realizadas em Municípios da Bahia, destacando 
encontros com prefeitos, vereadores, lideranças políticas e representantes da comunidade. Participou de 
eventos em Tucano (BA), Ouriçangas (BA), Queimadas (BA), Cansanção (BA) e Araci (BA), onde debateu pautas 
de interesse local e reafirmou compromissos com o desenvolvimento regional. Em Araci (BA), mencionou 
investimentos destinados ao Município, incluindo recursos para segurança pública, ambulâncias, viaturas, 
quadras poliesportivas, tratores agrícolas e outros equipamentos. Informou que parte dos recursos já estava 
disponível e que projetos seguiam em fase de licitação. Também recordou a trajetória política de seu irmão, 
falecido há um ano, e afirmou que manteria sua atuação ao lado das lideranças e da população do Município. 

 Coronel Ulysses (UNIÃO - AC) - O Deputado registrou a visita de três convidados: a produtora rural 
Jozileide Pacheco, a médica Thaynã Pacheco e o menino João Felipe Pacheco, de 4 anos, vindo do Acre. 
Informou que João Felipe estava em Brasília (DF) para realizar um tratamento de saúde e que tinha o desejo 
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de conhecer a Câmara. Relatou que a visita ao Congresso representou a realização desse sonho para a 
criança. Por fim, desejou êxito no tratamento de João Felipe e dirigiu mensagens de apoio à família, 
destacando a importância do momento vivido pelos visitantes durante a passagem pela Casa Legislativa. 

 Delegado Éder Mauro (PL - PA) - O Deputado criticou declarações atribuídas ao Presidente da República 
sobre organizações criminosas e associou o avanço da criminalidade à atuação de Governos do PT. Afirmou 
que facções como PCC e Comando Vermelho exercem influência em diferentes regiões do País e relatou 
problemas de segurança pública no Pará, especialmente na região metropolitana de Belém (PA). Também 
direcionou críticas ao ex-Governador Helder Barbalho, apontando falhas no enfrentamento ao crime 
organizado durante sua gestão e contestando propostas de coordenação federal para a área de segurança 
pública. Defendeu ações mais rigorosas de inteligência e repressão às organizações criminosas e mencionou 
debates sobre a classificação dessas facções como grupos terroristas. 

 Jorge Solla (PT - BA) - O Deputado criticou iniciativas que buscaram enfraquecer instrumentos e empresas 
públicas estratégicas, citando o PIX e os Correios. Afirmou que houve articulações contra o sistema de 
pagamentos instantâneos e contestou campanhas favoráveis à privatização dos Correios. Relatou que parte 
significativa do déficit divulgado da estatal esteve relacionada a passivos tributários, trabalhistas e precatórios 
acumulados. Defendeu a modernização do modelo de negócios da empresa, com ampliação de serviços 
logísticos e contratos com a administração pública. Também associou a gestão do Presidente Lula à 
preservação de empresas públicas, à retomada de investimentos industriais e à reabertura de unidades 
produtivas, destacando ações nos setores de fertilizantes e indústria naval. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado apresentou dados sobre o desempenho financeiro dos Correios em 
diferentes Governos e afirmou que a estatal registrou resultados positivos entre 2019 e 2021, com lucros que 
chegaram a R$ 3,7 bilhões. Destacou que, a partir de 2023, os balanços passaram a indicar prejuízos, citando 
perdas de R$ 597 milhões em 2023, R$ 2,6 bilhões em 2024 e R$ 8,5 bilhões em 2025. Também mencionou 
que, no primeiro trimestre do ano, o prejuízo alcançou R$ 3,1 bilhões. Relatou que o resultado representou 
impacto significativo para os cofres públicos e para os contribuintes, ao comparar o montante com uma 
média diária de perdas ao longo do período. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado criticou declarações do Presidente Lula e afirmou que houve 
tratamento desigual entre aliados e opositores no sistema político e judicial brasileiro. Mencionou falas 
atribuídas ao Presidente sobre o Senador Flávio Bolsonaro e comparou a repercussão do episódio com casos 
envolvendo integrantes da Oposição. Também questionou decisões judiciais relacionadas ao ex-Deputado 
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Daniel Silveira e criticou a condução do Governo Federal em temas econômicos e diplomáticos. Atribuiu ao 
Governo dificuldades enfrentadas pelos Correios, pelo agronegócio e por Estados como Mato Grosso, citando 
obras de infraestrutura, endividamento do setor rural e impactos da reforma tributária. Por fim, defendeu 
maior atuação do Senado diante do que classificou como insegurança jurídica e falta de direção do País. 

 Ricardo Maia (MDB - BA) - O Deputado destacou a agenda do Ministro George Santoro na Bahia, ao lado 
do Governador Jerônimo Rodrigues, de autoridades federais, estaduais e municipais, durante a entrega do 
primeiro lote da Travessia Urbana de Juazeiro (BA). Ressaltou que a obra trouxe melhorias para a mobilidade 
e a segurança no Vale do São Francisco. Também informou que foi assinada a ordem de início da recuperação 
de trecho da BR-242 entre a BR-116, Lençóis (BA) e Seabra (BA), com obras já em execução. Além disso, 
relatou o anúncio de novos investimentos para Juazeiro, incluindo viadutos, iluminação e drenagem. Afirmou 
que as iniciativas refletiram ações do Governo Federal voltadas à infraestrutura e ao desenvolvimento da 
Bahia. 

 Rodrigo Rollemberg (PSB - DF) - O Deputado criticou o Senador Flávio Bolsonaro e o ex-Deputado Eduardo 
Bolsonaro por buscarem apoio do Presidente dos Estados Unidos, Donald Trump, contra os interesses 
nacionais. Sustentou que a tarifa de 25% imposta a produtos brasileiros foi articulada pelo Senador e apontou 
que o Governo americano justificou a medida por “concorrência desleal”, em referência ao Pix. Ademais, 
destacou que a família Bolsonaro recrimina o incentivo à cultura promovido pela Lei Rouanet, mas se 
beneficia da corrupção do empresário Daniel Vorcaro, dono do Banco Master, com prejuízo ao Banco de 
Brasília (BRB) e ao fundo de previdência do Rio de Janeiro. 

 Weliton Prado (PSD - MG) - O Deputado saudou a presença, na Câmara dos Deputados, dos Vereadores de 
Planura (MG): Adriano do Raul, Juninho Macaxeira e Ramiro Nogueira. Destacou seu compromisso assumido, 
juntamente com o Deputado Estadual Elismar Prado, de viabilizar recursos para a aquisição de uma viatura e 
de um drone para a Polícia Militar. Ademais, informou a destinação de emenda parlamentar de R$ 300 mil 
para a cobertura de seis pontos de ônibus no Município. Por fim, defendeu a continuidade da carreta de 
prevenção ao câncer e a solução para a situação da ponte entre Colômbia (SP) e Planura (MG). 

 Delegado Éder Mauro (PL - PA) - O Deputado defendeu o Senador Flávio Bolsonaro e o ex-Deputado 
Eduardo Bolsonaro das críticas relacionadas à aproximação com o Presidente dos Estados Unidos, Donald 
Trump. Ressaltou que o Senador esteve com o líder da maior potência econômica e bélica do mundo em 
busca de soluções para o Brasil. Por fim, destacou que o Pix foi implantado durante o Governo do ex-
Presidente Bolsonaro. 
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 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado destacou sua participação na 40ª Vaquejada de Formosa do Rio 
Preto (BA) e sua reunião com os Vereadores Carlinhos Proluz e Meletinha, além de outras lideranças políticas 
do Município, de Riachão das Neves (BA) e de Mansidão (BA). Ressaltou as demandas dos moradores da zona 
rural, especialmente a necessidade de poços artesianos para comunidades sem acesso adequado à água 
potável. Por fim, cobrou maior atenção do poder público municipal à população rural e aos agricultores 
familiares. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada criticou o Senador Flávio Bolsonaro e o ex-Deputado Eduardo Bolsonaro 
por articularem, nos Estados Unidos, ataques ao Brasil, ao Pix e à soberania nacional. Sustentou que a tarifa 
de 25% contra produtos brasileiros decorreu dessa atuação e condenou o Senador por manter relações 
criminosas com o empresário Daniel Vorcaro, dono do Banco Master, no escândalo financeiro envolvendo o 
Banco de Brasília (BRB). Ademais, denunciou que o Instituto Conhecer Brasil, investigado por receber 
emendas parlamentares, foi contratado para instalar 5 mil pontos de wi-fi em São Paulo (SP), mas entregou 
apenas 1.800 e recebeu R$ 60 milhões. Por fim, recriminou a Governadora do Distrito Federal, Celina Leão, 
por alegar desconhecimento sobre a falcatrua envolvendo a compra do Banco Master pelo Banco de Brasília 
(BRB), cobrou investigação sobre contratos do Instituto Conhecer Brasil no Distrito Federal e denunciou a 
precariedade dos serviços públicos locais. 

 Átila Lins (PSD - AM) - O Deputado destacou sua visita a Maraã (AM), onde participou, com o Prefeito Edir 
Castelo Branco, o Deputado Estadual George Lins e os Vereadores locais, da inauguração de escola na 
Comunidade de Monte Ararat e de reunião com moradores da Comunidade de Boa Esperança. Ressaltou as 
demandas por melhorias na saúde e na educação das comunidades rurais e assumiu o compromisso de 
apresentar emenda parlamentar para aquisição de ambulância. Por fim, apontou obras realizadas com 
recursos de seu mandato na sede do Município, como praça de alimentação, centro cultural e recuperação do 
centro do idoso. 

 Da Vitoria (PP - ES) - O Deputado saudou a presença, na Câmara dos Deputados, dos Vereadores de 
Guarapari (ES): Rosana Pinheiro, Prof. Luciano, Juliatti e Marcelo Rosa. Destacou a atuação dos Parlamentares 
em favor do Município, especialmente nas áreas de infraestrutura, saúde, educação e defesa do cidadão. 
Ademais, ressaltou que seu mandato e a bancada federal têm viabilizado recursos para melhorar a qualidade 
de vida da população. 

 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado recriminou o ex-Prefeito de Recife (PE) Geraldo Júlio por desvios de 
recursos públicos apontados pela Controladoria-Geral da União (CGU), pelo Ministério Público Federal (MPF) 
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e pela Polícia Federal (PF) nas Operações Firenze e Check-in. Ademais, criticou o Deputado Federal Pedro 
Campos, o Prefeito de Recife (PE) João Campos e o Partido Socialista Brasileiro (PSB) por defenderem os 
investigados e sustentou que a legenda mantém rede de proteção a aliados acusados de corrupção. Além 
disso, condenou a presença de Geraldo Júlio e de João Campos em encontro de luxo em Portugal com o 
Ministro do Supremo Tribunal Federal Gilmar Mendes, evento associado à busca de influência e proteção 
política enquanto Recife (PE) enfrenta problemas em saúde, educação e segurança pública. Por fim, defendeu 
o aprofundamento das investigações e a punição dos responsáveis. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou o Presidente Lula por lamentar a classificação de 
organizações criminosas como o Primeiro Comando da Capital (PCC) e o Comando Vermelho (CV) como 
terroristas pelos Estados Unidos. Recriminou o uso da expressão “nossos criminosos” e afirmou que o 
Presidente já havia defendido traficantes e ladrões de celular. Por fim, sustentou que a permanência do 
Presidente Lula por mais 4 anos seria irresponsável e prejudicial ao Brasil. 

 Ribeiro Neto (SOLIDARIEDADE - MA) - O Deputado destacou a apresentação de mais de 100 projetos de lei 
de sua iniciativa direcionados a áreas como turismo, saúde, esporte, cultura e agronegócio. Ademais, 
ressaltou sua assiduidade no exercício do mandato e relembrou a aprovação de 113 leis durante sua atuação 
como Vereador de São Luís (MA), entre elas a que criou o Fundo Municipal de Combate ao Câncer. Além 
disso, apontou sua atuação, por meio do Instituto Jovens do Futuro, no atendimento a crianças, adolescentes, 
mulheres e famílias em situação de vulnerabilidade social. Por fim, defendeu o fortalecimento de políticas 
públicas direcionadas a quem mais precisa. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou o Presidente Lula por isentar-se de responsabilidade 
diante da possibilidade de imposição de tarifas pelos Estados Unidos, atribuindo ao Senador Flávio Bolsonaro 
a causa do problema. Argumentou que o Governo federal defende facções criminosas e que o Presidente 
costuma transferir a terceiros a responsabilidade por suas decisões. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado apontou que o Brasil enfrenta um projeto de sabotagem econômica 
orquestrado pela família Bolsonaro, denominado "BolsoMaster". Nesse contexto, citou reportagem do portal 
The Intercept Brasil que revelou suposta negociação de 134 milhões de reais entre o Senador Flávio Bolsonaro 
e Daniel Vorcaro, ex-dono do Banco Master, e informou que o PT acionou o TSE para investigar o caso, com a 
Polícia Federal e a PGR também envolvidas. Além disso, criticou a visita do Senador ao Governo norte-
americano, apontando-a como ato de traição ao País.  



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Registro Oficial e Redação Parlamentar – DEREP 

Sumário da Sessão nº 109.2026 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020) 

Data: 02/06/2026     

 

12 

 Delegado Éder Mauro (PL - PA) - O Deputado criticou o discurso anterior, afirmando não ter compreendido 
os argumentos apresentados e apontando que o texto teria sido elaborado pelo PT para denegrir a imagem 
do Senador Flávio Bolsonaro. Além disso, argumentou que esse tipo de discurso produz efeito contrário ao 
pretendido, contribuindo para o crescimento político do Senador. Por fim, rebateu menção ao Pix, atribuindo 
a criação do sistema de pagamentos ao ex-Presidente Jair Messias Bolsonaro. 

 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado manifestou indignação com declaração atribuída ao Presidente Lula 
sobre os filhos do ex-Presidente Jair Messias Bolsonaro, classificando-a como despropositada. Argumentou 
que o Presidente não respeita os limites institucionais do debate político e conclamou a oposição à união para 
enfrentar o que denominou de "máfia no poder". 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou a falta de avanços nas obras da BR-230, na Paraíba, 
apontando que, em três anos e meio de Governo, nenhum trecho da rodovia foi duplicado. Relatou a morte 
de uma mulher na via, conhecida como "BR da Morte", e cobrou responsabilidade do Ministro Renan Filho, a 
quem atribuiu promessas não cumpridas de entrega de viadutos em março e junho. Além disso, rejeitou a 
justificativa ministerial de que os atrasos seriam herança do Governo anterior. 

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - O Deputado afirmou que a família Bolsonaro atua contra os interesses 
nacionais, citando tentativas de desmoralizar a urna eletrônica em 2022, a não aceitação do resultado 
eleitoral e a tentativa de golpe. Argumentou que a visita do Senador Flávio Bolsonaro aos Estados Unidos 
representou ato de entrega da soberania nacional, com o objetivo de comprometer o Pix e alinhar-se a 
interesses estrangeiros. Além disso, defendeu que o combate ao crime organizado e às facções é 
responsabilidade dos brasileiros, sem interferência externa. Por fim, contrapôs o que chamou de "projeto 
entreguista" ao projeto do atual Governo, afirmando que os eleitores punirão os traidores nas urnas em 
quatro meses. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado alertou para o que classificou como irresponsabilidade fiscal do 
Governo Federal, apontando que a dívida pública atingiu o recorde de dez trilhões de reais. Além disso, 
assinalou a fuga de capital privado, com quase 50 bilhões de reais investidos em outros países, em especial no 
Paraguai, e associou esse cenário ao fechamento de empresas e à emigração de brasileiros. Por fim, fez 
referência às eleições de outubro como momento de responsabilização política. 

 Daniel Almeida (PCdoB - BA) - O Deputado defendeu a comparação entre os Governos Bolsonaro e Lula, 
elencando realizações do atual Governo, como a contenção da inflação, o crescimento econômico, a 
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valorização do salário mínimo e programas como Minha Casa, Minha Vida e Luz para Todos. Além disso, 
destacou investimentos em infraestrutura, saúde e educação, a abertura de mercados externos e a retirada 
do Brasil do Mapa da Fome. Por fim, afirmou que a diferença entre os dois governos é "monumental" e que os 
brasileiros saberão avaliá-la. 

 Osmar Terra (PL - RS) - O Deputado abordou o avanço do crime organizado no Brasil como problema de 
saúde pública, argumentando que governos do PT foram lenientes com o tema ao longo de 12 anos. Destacou 
que organizações narcotraficantes controlam 25% do território nacional, oprimindo cerca de 50 milhões de 
brasileiros, e defendeu a classificação dessas organizações como terroristas. Também criticou o Governo 
Federal por resistir ao enfrentamento do crime organizado e por não apurar os crimes do INSS. Em relação ao 
Banco Master, afirmou que o Presidente Lula teria atuado como conselheiro informal do banco, orientando 
negociações, e rejeitou as tentativas de atribuir responsabilidade ao Senador Flávio Bolsonaro. Por fim, 
defendeu a instalação de uma CPI do Banco Master e questionou por que Parlamentares do PT não assinam o 
requerimento para sua criação. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado contestou o discurso anterior, questionando a qual País o 
Parlamentar se referia ao elencar realizações do Governo. Rebateu os dados apresentados, alegando 
manipulação de informações pelo IBGE, e listou o que classificou como fracassos do Governo Lula: caos 
econômico, fechamento de empresas, aumento do desmatamento, ausência de construção de casas 
populares, greve nas universidades, desrespeito aos professores, colapso da segurança pública, estagnação da 
infraestrutura e incapacidade de controlar a dengue. Também criticou a ex-Ministra do Meio Ambiente, 
Marina Silva, afirmando que seu discurso ambiental não se traduziu em resultados concretos, e apontou a 
COP 30 como um fracasso. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada defendeu a votação, em regime de urgência, do 
Projeto de Lei nº 4.687, de 2025, que concede isenção do Imposto de Renda aos profissionais da educação 
básica e do ensino superior. Além disso, argumentou que a valorização dos trabalhadores da educação é 
condição para o desenvolvimento econômico e social do País e destacou que muitos profissionais atuam em 
mais de uma instituição de ensino, alcançando a alíquota máxima de tributação. Também afirmou que o 
Estado já concede expressivos incentivos fiscais a setores estratégicos e sustentou que há capacidade 
financeira para ampliar o benefício à categoria. Por fim, informou que a proposta reuniu quase 700 mil 
assinaturas em apoio e pediu mobilização do Parlamento para sua aprovação. 
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 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado criticou o Governo Federal, o PT e Ministros do Supremo 
Tribunal Federal (STF) ao atribuir a eles a responsabilidade por sanções econômicas e tarifas anunciadas pelos 
Estados Unidos contra o Brasil. Além disso, afirmou que um relatório do Governo norte-americano mencionou 
casos de corrupção, o enfraquecimento da Operação Lava Jato e alegações de censura no País. Também 
contestou o discurso de defesa da soberania nacional adotado pelo Governo Federal e argumentou que 
organizações criminosas exercem influência sobre parte do território brasileiro. Por fim, defendeu a 
classificação do Primeiro Comando da Capital e do Comando Vermelho como organizações terroristas, pediu 
mudanças políticas por meio das eleições e defendeu o impeachment de Ministros do STF. 

 Marcos Braz (PSDB - RJ) - O Deputado anunciou a apresentação do Projeto de Lei nº 2.825, de 2026, que 
declara o Clube de Regatas do Flamengo patrimônio histórico, cultural e imaterial do Brasil. Além disso, 
mencionou a existência de iniciativas relacionadas ao tema junto à Organização das Nações Unidas e 
argumentou que o Brasil deveria adotar medida semelhante em âmbito interno. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado criticou a atuação de cantores que se apresentaram em um jogo 
da Seleção Brasileira de Futebol por errarem da letra do Hino Nacional. Além disso, afirmou que episódios 
semelhantes já teriam ocorrido em outras ocasiões e relacionou o fato ao apoio desses artistas ao atual 
Presidente da República. Também classificou o ocorrido como um desrespeito ao Hino Nacional e à Nação 
brasileira. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada manifestou solidariedade à greve dos servidores 
públicos do Município de Taubaté (SP), que reivindicam valorização profissional. Além disso, criticou a 
administração municipal por não cumprir a data-base da categoria e por não realizar a reposição inflacionária 
prevista na Constituição. Também argumentou que a falta de diálogo e de medidas voltadas aos servidores 
levou à paralisação das atividades. Por fim, declarou apoio ao Coletivo Educação em Primeiro Lugar, iniciativa 
da qual participa ao lado do Deputado Estadual Carlos Giannazi. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado destacou o início das festividades juninas no Maranhão e defendeu 
que o Estado realiza o maior São João do País, ressaltando manifestações culturais como o Bumba-Meu-Boi, a 
dança do cacuriá e o tambor de crioula. Além disso, promoveu o potencial turístico maranhense, com menção 
aos Lençóis Maranhenses, e lembrou a aprovação de legislação que reconheceu São Luís (MA) como Capital 
Nacional do Bumba-Meu-Boi. Também informou a autorização de obras de infraestrutura e equipamentos 
sociais no Conjunto Habitacional Canto da Serra, em Imperatriz (MA), incluindo Centro de Referência de 
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Assistência Social, praça, parque ambiental e espaços de recreação. Por fim, elogiou a parceria entre os 
Governos Estadual e Federal em projetos voltados à melhoria da qualidade de vida da população. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado cobrou do novo Governador da Paraíba a adoção de medidas 
para a área de segurança pública. Em seguida, defendeu a implementação de ações relacionadas ao Plano de 
Cargos, Carreiras e Remuneração das forças de segurança, à promoção de policiais militares, à convocação de 
aprovados em concursos e à realização de novos certames para a Polícia Civil e a Polícia Penal. Também 
afirmou que a área enfrenta déficit de efetivo e carece de maior atenção do Governo estadual. Por fim, 
criticou o Governo Federal e atribuiu a ele a responsabilidade por tensões comerciais com os Estados Unidos, 
mencionando temas como censura, segurança jurídica, propriedade intelectual e regulação econômica. 

 Átila Lins (PSD - AM) - O Deputado relatou agenda realizada em Municípios do interior do Amazonas, com 
visitas a Tabatinga (AM), Ipixuna (AM), Guajará (AM), Envira (AM) e São Paulo de Olivença (AM). Destacou a 
participação em reuniões com Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores e lideranças locais para discutir demandas 
e anunciar investimentos em infraestrutura e políticas públicas. Também ressaltou a inauguração da orla 
turística e do Centro de Convivência do Idoso em Guajará (AM), bem como a entrega de espaço voltado ao 
atendimento de crianças atípicas em Envira (AM). Por fim, informou a destinação de novos recursos para 
obras em São Paulo de Olivença (AM), incluindo melhorias no Centro de Convivência do Idoso e em 
equipamentos públicos do Município. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado relatou os trabalhos da Comissão Externa que acompanha 
os impactos das enchentes no Rio Grande do Sul e criticou a demora prevista pelo Governo estadual para a 
construção do dique de proteção contra cheias no Município de Eldorado do Sul (RS). Também atribuiu os 
atrasos da obra a entraves burocráticos, processos administrativos e licenciamentos. Por fim, anunciou que 
buscará diálogo com o Governador Eduardo Leite e atuação junto ao Congresso Nacional para acelerar as 
medidas necessárias à execução das obras e à proteção da população atingida. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado defendeu a Proposta de Emenda à Constituição nº 383, 
de 2017, sobre o financiamento do Sistema Único de Assistência Social. Em seguida, ressaltou que a proposta 
fortalece a política de assistência social no Brasil por meio de maior segurança jurídica, proteção institucional 
e previsibilidade de financiamento. Além disso, destacou a atuação da rede socioassistencial em todos os 
Municípios brasileiros, por meio dos Centros de Referência de Assistência Social e dos Centros de Referência 
Especializados de Assistência Social, no atendimento a famílias e pessoas em situação de vulnerabilidade. 
Também argumentou que a medida permitirá maior estabilidade na oferta de serviços essenciais e ampliará a 
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capacidade de proteção social. Por fim, celebrou a aprovação da matéria pela Câmara dos Deputados e 
manifestou expectativa de que o Senado Federal conclua sua tramitação. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado criticou a situação do ensino superior brasileiro a 
partir de resultados divulgados por ranking internacional de universidades, argumentando que instituições 
nacionais perderam competitividade no cenário acadêmico global. Além disso, atribuiu esse desempenho a 
decisões governamentais relacionadas à gestão da educação superior, ao financiamento da pesquisa e à 
condução das universidades federais. Também apontou impactos de greves, da falta de investimentos em 
inovação e da saída de pesquisadores do País, associando esses fatores à redução da produção científica e da 
capacidade de atração de talentos. Ao concluir, defendeu maior eficiência na aplicação dos recursos públicos, 
fiscalização das metas das instituições e ações voltadas ao fortalecimento da excelência acadêmica. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado criticou o bloqueio de recursos da Agência Nacional de 
Aviação Civil (ANAC) promovido pelo Decreto nº 12.990, de 2026, e alertou para possíveis impactos na 
fiscalização e na segurança do setor aéreo. Em seguida, afirmou que a medida comprometeria atividades 
como a certificação de pilotos, comissários e aeronaves, bem como a participação do Brasil em fóruns 
internacionais relacionados à aviação. Além disso, mencionou manifestações da própria agência e do Tribunal 
de Contas da União sobre restrições orçamentárias enfrentadas pelo órgão nos últimos anos. Ao finalizar, 
defendeu a recomposição dos recursos da ANAC e argumentou que a manutenção da estrutura de fiscalização 
é fundamental para a segurança do transporte aéreo. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada celebrou a sanção da Lei nº 15.417, de 2026, que reconheceu a 
Expo Cordeiro como manifestação da cultura nacional. Ademais, destacou que a norma teve origem no 
Projeto de Lei nº 1.164, de 2025, de sua autoria, e ressaltou a importância histórica, cultural e econômica do 
evento para o Município de Cordeiro (RJ) e para o Estado do Rio de Janeiro. Também relembrou a trajetória 
centenária da exposição agropecuária, considerada a mais antiga do país em atividade contínua, e seu papel 
no fortalecimento do turismo, do comércio e da produção rural. Por fim, agradeceu aos Parlamentares que 
contribuíram para a aprovação da matéria e aos organizadores responsáveis pela preservação da tradição. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado destacou a repercussão positiva do fim da escala de 
trabalho 6 por 1 durante visitas aos Municípios de Brejo (MA), Buriti (MA), São Mateus do Maranhão (MA) e 
Conceição do Lago-Açu (MA). Além disso, associou a mudança à valorização da dignidade dos trabalhadores e 
à melhoria das condições de trabalho e de qualidade de vida. Também defendeu a atuação do Governo 
Federal na promoção de reformas trabalhistas e sociais, argumentando que a redução das jornadas excessivas 
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contribui para o bem-estar, a produtividade e a proteção da saúde dos empregados. Finalizou afirmando que 
a medida representou um avanço na garantia de direitos trabalhistas e na construção de um modelo de 
desenvolvimento com maior inclusão social. 

ENCERRAMENTO 


